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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya tarafından Anayasa’mn 98’inci ve

TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını
arz ederim. (

Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

Basın özgürlüğü, demokratik toplumlarm temel taşlanndan biridir. Anayasa’nm 26’ncı ve

28’inci maddeleri ifade ve basın özgürlüğünü güvence altına alırken, Türkiye’nin taraf olduğu

Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesi ve Birleşmiş Milletler Medeni ve Siyasi Haklar Sözleşmesi

de aym şekilde bu özgürlüğü koruma altına almaktadır. Halkın bilgi edinme hakkı, gazetecilerin

kamu yarannı ilgilendiren olaylan araştırması ve yayımlamasıyla mümkün olmaktadır.

Şımak’ta gazeteci Zeynep Durgut’un, 2013 yılında ortaya çıkarılan ve aralannda uzman çavuş

ve astsubaylann da bulunduğu iddia edilen 25 kişilik “fuhuş çetesi”ne ilişkin yaptığı haberler,

doğrudan kamuoyunu ilgilendiren ve iddianameye dayalı bilgileri içeren bir çalışmadır. Buna

rağmen Durgut hakkında, çete lideri olarak iddianamede adı geçen K.T. ve kardeşi N.T.’nin

şikâyeti üzerine “halkı yanıltıcı bilgiyi alenen yayma” suçlamasıyla soruşturma başlatılmıştır.

Haberin resmi yargı belgelerine dayanmasına rağmen gazetecinin hedef alınması, basının asli

görevi olan “kamu adına denetim” faaliyetini işlevsiz hale getirmeye yönelik bir baskı olarak

değerlendirilmiştir.

Gazetecinin soruşturma tehdidi altında bırakılması, yalnızca bireysel bir hak ihlali değildir; aynı

zamanda kamuoyunun haber alma hakkının engellenmesi anlamına gelir. Daha da vahimi,

haberde adı geçen güvenlik görevlilerinin iddia edilen suçlarla ilişkilendirilmesine dair

kamuoyu bilgilendirilmezken, bu bilgileri kamuya taşıyan gazetecinin cezalandırılmak

istenmesidir. Bu durum, devlet görevlilerinin suçla olası ilişkilerinin üzerinin örtülmeye

çalışıldığı izlenimi yaratmakta ve hukukun üstünlüğü ilkesini zedelemektedir.

Öte yandan, Zeynep Durgut’un haberin yayımlanmasından sonra tehdit edildiğini,- Haziran

ayında kendisini tehdit eden kişiler hakkında suç duyurusunda bulunduğunu belirtmesi, basın

mensuplarının güvenlik riskleri altında çalıştığını göstermektedir. Gazetecilerin tehditlere karşı

korunmaması, demokratik toplumda basın özgürlüğünün kullanılabilirliğini fiilen ortadan

kaldırmaktadır.



im
Bu bağlamda;

İddianamede aralarında uzman çavuş ve astsubayların da bulunduğu belirtilen “fuhuş

çetesi” hakkında herhangi bir idari veya disiplin soruşturması yürütülmüş müdür?

Bahsi geçen güvenlik görevlileri hakkında açılan davamn seyri ve mevcut durumu
nedir?

Basında adı geçen kişilerle ilgili İçişleri Bakanlığı tarafından yürütülen herhangi bir

inceleme olmuş mudur?

Gazeteci Zeynep Durgut’un haberleri sonrası tehdit edildiği yönündeki suç duyurulan

üzerine bakanlığınızca ne tür adımlar atılmıştır?

Gazetecilerin mesleki faaliyetleri nedeniyle tehdit edilmelerine karşı alınan koruma ve

güvenlik tedbirleri nelerdir?

Türkiye genelinde son beş yılda gazetecilere yönelik tehdit olaylanmn sayısı nedir ve

bunların kaçı için etkin bir soruşturma yürütülmüştür?
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